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小学校保護者対象に説明会を開催しました 

この度、令和 9 年度の地域移行の際に中学校に在籍することにな

る、現在小学校４年生から６年生の保護者を対象に、部活動地域移行

に関する説明会を、５月に日程を４回に分けて実施しました。 

担当からの説明の後、質疑応答の時間では沢山の質問をいただきま

した。その中で出された主な質問について掲載いたします。 

 

○平日は部活動、休日は地域クラブ活動になるということですが、平日の部活動のみ参加し、休日の地域

クラブに参加しないということも可能ですか？  

→必ず休日の地域クラブに参加しなければならないということはありません。自分で選択することにな

ります。休日も参加したければ、その地域クラブの方で活動していただくことになり、休日はゆっく

りしたいということであれば、平日の活動だけということでも構いません。  

○地域クラブに参加する場合、近隣のクラブでなければならないのですか？ 

→地域クラブに関して距離は関係ありません。長崎市の地域クラブに、他市町から参加している生徒も

います。自分で選択して入ることになります。中体連でも県内であれば参加を認めています。 

○地域クラブを立ち上げる際は、保護者会が中心となって運営するということですか？ 

→現在１４の地域クラブが立ち上がり活動していますが、ほとんどのクラブが保護者会で立ち上げてい

ます。中にはNPO 法人や指導者の方が立ち上げたクラブもあります。現状として、長崎市にある全

ての部活動をどこか一つの団体が受け入れるというのは非常に難しい状況です。長崎市では、保護者

会が中心となって活動していくことを想定しています。 

○地域クラブになると指導者が必要です。指導者についてはどのように探していくのですか？ 

→指導者については、現在部活動を指導されている外部コーチの方、あるいは教職員でも続けて指導に

あたりたいという方が継続して指導者になられていることが多いです。また、活用できるものとし

て、県が人材バンク（エントリーシステム）、市が指導者登録制度を構築しており、現在運用をして

いるところです。 

○地域クラブの大会参加に関する情報を、教育委員会や学校で説明してもらえないのですか？ 

→各学校においては、学校説明会を開いています。そこで学校に設置している部活動等については説明

をしています。地域クラブの大会出場に関しては、学校で詳しく説明することはありません。市の方

でも、ある程度情報は把握していますが、毎年規定の見直しがあるため、中体連のホームページや、

出場する競技の連盟・協会等に確認することが一番確実で間違いがないと思います。 

○進学予定の中学校には、子供が希望する部活動がありません。通える範囲内の中学校で希望する部活動

がある場合は、そこの学校の部活動に参加することは可能ですか？ 

→長崎市の拠点校部活動では、自分が進学した中学校に希望する部活動がない場合、長崎市が示してい

るブロック内の学校に、学校と調整のうえで部活動に参加することが可能です。 
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